



汪洋：共同捧起民族團結的「最高獎盃」

香港文匯報·人民政協專刊訊 第十一屆全國少數民族傳統體育運動會8日在河南鄭州隆重開幕。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席開幕式。

古都鄭州華燈璀璨，中原大地萬眾歡騰。奧林匹克體育中心體育場內，56個民族齊聚一堂，共同奏響團結奮進的昂揚樂章。20時，開幕式正式開始，各代表團和現場近4萬名觀眾迎接國旗儀仗隊入場。各民族運動員身着民族盛裝，精神抖擻，闊步走來。各代表團行進30秒的駐停表演，展示了中華文化百花園的絢麗多姿，讓現場觀眾讚嘆沉醉。

20時50分許，汪洋宣佈：中華人民共

和國第十一屆少數民族傳統體育運動會開幕！剎那間，絢爛的禮花綻放夜空，鄭州奧體中心變成歡樂的海洋。隨後，一場以「中華民族一家親，攜手奮進新時代」為主題的精彩文藝演出拉開序幕。演出分為「禮讚中華」、「出彩河南」、「擁抱夢想」三個章節，展現了中華民族的燦爛文化，謳歌了新中國70年的偉大成就，展示了中華民族偉大復興的光明前景。演出最後，各族同胞滿懷深情，一同唱響《我和我的祖國》。場內出現象徵新中國七十華誕的數字「70」，共同祝福偉大祖國繁榮昌盛。

開幕式之前，汪洋參觀了中國少數民族

傳統體育文化展和河南省經濟社會發展成就展，接見了運動會組委會全體成員、運動員代表和工作人員代表。他指出，舉辦全國少數民族傳統體育運動會，是保護和發展少數民族傳統文化的重要舉措，是促進各民族交往交流交融的重要平台，是創新推進民族團結進步事業的重要抓手，是黨的民族政策優越性的重要體現。要深入學習領會習近平總書記關於民族工作的重要論述，全面貫徹黨的民族政策，堅持各民族共同團結奮鬥、共同繁榮發展，鑄牢中華民族共同體意識，促進各民族像石榴籽一樣緊緊抱在一起，共同捧起民族團結的「最高獎盃」，為實現中華民族偉大復

興的中國夢不懈奮鬥。中共中央政治局委員、國務院副總理孫春蘭，中共中央書記處書記、中央統戰部部長尤權出席開幕式。全國政協副主席、國家民委主任巴特爾致開幕辭。河南省委書記王國生致歡迎辭。國家體育總局局長苟仲文主持開幕式。

本屆運動會為期9天，全國31個省（自治區、直轄市）、新疆生產建設兵團、解放軍代表團以及台灣少數民族代表團的7,009名運動員將參加射弩、押加、獨竹漂等17項競賽項目和194項表演項目的比賽。運動會期間還將舉辦民族大聯歡等文化活動。

提案辦理協商是協商民主重要形式

全國政協召開重點提案辦理協商會 建言農產品安全

全國政協近日在京召開重點提案辦理協商會，圍繞「推進農產品質量安全追溯體系建設」協商交流。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持會議並講話。他強調，提案辦理協商是人民政協協商民主的重要形式，對於加強提案者與承辦單位的直接溝通交流、提升提案辦理成效具有重要意義。要學習貫徹習近平總書記關於農產品和食品安全的重要論述，堅持以人民為中心，堅持穩中求進，突出重點、探索特色，逐步實現農產品從農田到餐桌的全過程可追溯管理。

香港文匯報·人民政協專刊記者 馬曉芳 北京報道

在 此次重點提案辦理協商會上，12位提案單位和委員代表圍繞農產品質量安全追溯體系建設的法治保障、政策支撐、監管協作、市場主體參與等問題建言諍政。

確保「舌尖上的安全」任重道遠

60多位委員在全國政協委員移動履職平台上發表意見。大家認為，黨和政府高度重視食品 and 農產品安全，有關方面做了大量艱苦細緻的工作，中國農產品質量安全形勢總體平穩向好。但中國農產品質量安全追溯體系建設還處於初步階段，面臨法律法規不健全、監管部門工作機制不完善、市場主

體參與積極性不高、消費者質量安全意識有待提升等問題，確保人民群眾「舌尖上的安全」依然任重道遠。

農產品安全生產直接關係人類的健康和生命安全，是食品安全的前提和保障。在農業生產中，農藥、獸藥、化肥、飼料、添加劑、激素和抗生素等農業化學投入品的使用是保證農業豐收和農產品優質的重要手段。但是，片面地追求產量，不科學地使用農藥等農業化學投入品，就會嚴重污染食物，在威脅人

類健康的同時還會造成嚴重的環境污染。

委員們建議，建設農產品質量安全追溯體系是利當前、惠長遠、一舉多得的重點制度創新，要堅持穩中求進的原則，構建符合中國國情和發展階段的追溯體系。要盡快修訂農產品質量安全法，擴大追溯對象，落實追溯主體，明確追溯依據，嚴格法律責任。要優先推進新型農業生產經營主體、大型超市、農貿市場和重點地區、重點環節追溯體

系建設，對中小農戶採取簡便化、差別化的追溯辦法。

早日搭建統一追溯信息平台

委員們指出，要加大對生產經營主體追溯裝備設施配置、信息採集和標識使用補貼力度，提高生產經營主體實施追溯的積極性。要充分運用大數據、區塊鏈等現代信息技術提升智慧監管能力，推動農產品質量安全數



9月6日，全國政協在北京召開重點提案辦理協商會，圍繞「推進農產品質量安全追溯體系建設」協商交流。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持會議並講話。

新華社

夏寶龍：深化主題教育成果 更好服務政協履職

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 馬曉芳 北京報道）全國政協機關近日召開「不忘初心、牢記使命」主題教育總結會議。全國政協副主席兼秘書長、機關黨組書記、機關主題教育領導小組組長夏寶龍出席會議並講話。

他強調，要深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，認真貫徹落實汪洋主席和全國政協黨組的部署要求，發揚鬥爭精神，堅定鬥爭意志，增強鬥爭本領，始終保持自我革命的自覺性，不斷鞏固和深化主題教育成果，為推動新時代人民政協事業發展作出新的貢獻。

夏寶龍指出，全國政協機關開展「不忘初心、牢

記使命」主題教育，自始至終緊扣學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想這條主線，把「改」字貫穿始終，取得了實實在在的效果，是一次黨性再錘煉、政治再體檢、工作再研討、行軍再動員。經過這次主題教育，機關黨員幹部受到了一次思想洗禮，進一步增強了「四個意識」、堅定了「四個自信」、更加自覺地做到「兩個維護」。

夏寶龍強調，做好新時代政協機關工作必須從大局中去把握、去謀劃、去推動，牢牢把握正確鬥爭方向，時刻保持政治敏銳性和政治鑒別力，在大是大非面前敢於亮劍，在矛盾衝突面前敢於迎難而上，在危機困難面前敢於挺身而出，在歪風邪氣面

前敢於堅決鬥爭。

要把「不忘初心、牢記使命」作為黨員幹部的終身課題，堅持自我淨化強信念，始終保持忠於黨、忠於人民的政治本色，把黨交給的任務完成好，兢兢業業地幹好本職工作。要堅持自我完善抓整改，切實解決好機關工作中存在的突出問題，以幹好工作的實際成效論英雄。

要堅持自我革新求突破，用新思路謀劃新工作，用新辦法解決新問題，不斷提高機關工作質量。要堅持自我提高增本領，勤於學習、長於總結、善於團結、嚴於自律，建設一支忠誠乾淨擔當的高素質專業化幹部隊伍。

汪永清率組調研 檢察公益訴訟工作

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協副主席汪永清近日率全國政協調研組赴內蒙古自治區，就「協同推進檢察公益訴訟工作」開展專題調研。

調研期間，調研組走訪了自治區市、縣（區）檢察機關和有關行政部門，實地察看河道垃圾污染、破壞草原等檢察公益訴訟案件現場，同基層黨委政府、法院、檢察院以及企業、律師、群眾代表面對面座談交流，結合實際案例摸情況、聽意見，在交流討論中研究問題、探尋方法。

汪永清指出，建立檢察公益訴訟制度，是以習近平同志為核心的黨中央推進全面依法治國的重大決策部署，是通過司法權維護國家和公共利益的重要制度設計，具有深厚的歷史、文化、制度和廣泛社會基礎。內蒙古自治區認真貫徹落實黨中央決策部署，黨委政府高度重視，檢察機關積極認真履職，法院和政府有關部門大力支持配合，廣大幹部積極實踐、勇於創新，努力回應人民群眾現實關切，取得良好效果，經驗值得總結。

汪永清強調，推動檢察公益訴訟制度更加成熟更加定型還需要進一步實踐探索，對這一制度重大意義的認識還要在實踐中進一步深化，用實實在在的成效推動形成更廣泛的社會共識。要不斷深化對公益訴訟特點和規律的認識，緊扣實際進行檢察公益訴訟啟動條件、適格主體、舉證責任分配以及相互協同、資源共享等制度機制性探索，讓檢察公益訴訟更規範、精準地運作。要更加善於依靠群眾、發動群眾，更好地運用現代信息技術手段解決發現難、取證難、銜接難等問題，更有效地用案例向社會講好檢察公益訴訟故事，為深化制度實施營造良好社會環境，維護好、實現好最大多數人的最大利益。

辜勝阻：職業教育發展要緊貼市場需求

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協副主席、民建中央常務副主席辜勝阻近日在鄂專題調研職業教育發展情況。座談會上，辜勝阻認真聽取省教育廳關於湖北職業教育發展情況的匯報，重點圍繞職業教育發展需要協調和解決的問題，與湖北部分職教院校負責人及專家學者進行交流。

辜勝阻說，職業教育發展的關鍵是緊貼市場和產業需求。中國經濟已由高速增長階段轉向高質量發展階段，職業教育有利於提升中國人力資本質量，豐富有效勞動力供給，為促進經濟社會高質量發展、提高國家競爭力提供優質人才資源支撐。

他強調，要進一步轉變觀念，堅持

「平等、通暢、融合、實用」的理念，全面貫徹落實《國家職業教育改革實施方案》（職教20條），推動職業教育高質量發展。要充分認識到職教與普教同等重要，進一步強化政策保障體系建設，切實改善技術技能人才的社會待遇和經濟待遇，提高職業院校畢業生的社會認可度，改變職業教育的弱勢地位。要打通職教生學業上升通道，構建多層次、多規格、層層貫通的職業教育「立交橋」，不斷完善職教間相互銜接、職普相互融通的職業教育體系，建立健全「職教高考」制度。

他指出，要深化產教融合、校企合作，創新辦學模式與人才培養方式，動態調整學科專業對接市場需求，實現校企合作「雙主體」辦學育人。要堅持手腦並用，重視以用為本，加強職業教育實踐性教學，着力培養學生的操作能力和動手能力，實現理論與實際並行、知識與技能並重；打造「雙師型」教師隊伍，將「工匠精神」的培養融入職業教育全過程，以社會需求為導向，塑造新時代需要的高素質應用技術型人才。



辜勝阻指出，要加強職業教育實踐性教學。圖為重慶一所職業學校學生在上課。

新華社



盧展工指出，雲南跨越發展正當時。圖為雲南省西盟佤族自治縣勐梭鎮班母村的小學生在上電腦課。

資料圖片

盧展工：雲南跨越發展正當時

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協副主席盧展工近日率全國政協考察團在滇開展「新中國成立70周年偉大成就」主題考察，並在昆明與雲南省政府、省政協進行了座談交流。座談會前，盧展工看望了部分住昆全國政協委員，與大家交流了履職感受和對全國政協工作的意見建議。座談會中，雲南省簡要介紹了70年來特別是改革開放40年來經濟社會發展主要成就。

盧展工代表考察團一行對雲南經濟社會發展取得的巨大成就給予充分肯定。他指出，雲南經歷了波瀾壯闊70年的發展，與全國一道實現了從站起來、富起來到強起來的歷史性飛躍。70年來，雲南的發展是全方位的，變化是翻天覆地的，過程是團結奮鬥、嘔心瀝血的。這些成績的取得，歸功於中國共產黨的領導、歸功於社會主義制度的優越性、歸功於人民群眾的共同努力。

「雲南跨越發展正當時」，他希望，站在新的歷史起點上，雲南要緊緊圍繞「一個跨越」「三個定位」「五個着力」工作部署，緊扣新矛盾，在繼續推動發展的基礎上，着力解決好發展不平衡不充分問題，不斷滿足人民群眾的新需求、新期待，實現新的跨越。

全國政協常委畢京京，全國政協常委、全國政協農業和農村委員會副主任吳曉青，全國政協委員、全國政協教科衛體委員會副主任常榮軍出席座談會並參加考察活動。全國政協常委、省人大常委會副主任楊保建、楊福生出席座談會；副省長王顯剛出席座談會並作主題介紹；省政協常務副主席楊嘉武主持座談會。省政協副主席高峰陪同考察。

在滇期間，考察團深入昆明、彌勒、個舊、建水等地，就雲南省經濟發展、社會建設、生態保護等領域發展變化進行了實地考察。